

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenképp 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.Megjelenik
nettő kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

Höfer mai jelentése.

Budapest, november 20

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR. Károly főherceg vezérezredes arcvonala: A Románia elleni hadműveletek tervszerűen folynak. Campolungtól északra ismét heves támadásokat vertünk vissza.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg-arcvonala: Nincs semmi lényeges.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR: Jelentős esemény nem történt.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, november 20.

A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: Rupprecht bajor trónörökös hadserege: Az angol tüzérségi tűz tegnap egészen vére csekélyebb volt. Csak az Ancre mindkét partján Serre és Beaucourt között, valamint Miromunutól délre fekvő állásaink ellen volt erős. Az esti órákban előretörő támadások vesztésgteljesen meghiúsultak. Gyalogságunk kézigránátharcban kivette az angolokat Grandecourt nyugati részéből. Az utolsó hét ellentámadásaiban 22 tisztet és 900 főnyi legénységet elfogtunk és 34 géppuskát zsákmányoltunk. A franciák ismételen megkísérelték nyugat felől a St.-Pierre—Vaast erdőbe benyomulni, azonban visszavertük őket, bár erős tűz készítette elő a friss erőkkel intézett támadást.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A harci tevékenység az erős hidegben általában csekély volt.

Károly főherceg vezérezredes harc vonala: Az orosz—román arcvonal elleni műveleteink tervszerűen tovább folynak. A románok Campolungtól északra naponta hiábavaló támadásaikkal merítik ki össze küszált kotelékeiket.

BALKÁN HARCTÉR: Mackensen vezértábornagy hadserege: A Dobrudzsában és a Duna mentén Silistriától keletre az oltinal kikötőig ágyutüz.

Macedóniai arcvonal: Az új állások elfoglalása Monastirtól északra az ellenségtől meg nem zavarva ment végbe. Új német erők beérkeztek a harctérre. A Moglena-arcvonalon Pahovánál és Tusinnál a bolgárok visszaverték szerb előretöréseket.

Ludendorff, első főszállásmester.

Német esti hivatalos jelentés.

Berlin, november 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Szommetól északra ágyutüz. **Csapataink Krajovához, nyugat Moldova fővárosához közelednek.** A Duna alsó folyásánál és Strumánál élénk tüzérségi harc.

(Ez a legújabb német jelentés óriási jelentőségű. A szövetséges csapatok eszerint 140 kilométer mélyen vannak Románia belsejében és északról alig 50 kilométerre a bolgár Dunától. Ennek

a hadihelyzetnek az adja a legnagyobb jelentőséget, hogy ezzel az Orsovától délkeletre levő tekintélyes román hadsereg már el van vágva a főhadseregtől és kimenekülése már lehetetlen.)

A külön bácskai iparkamara.

A bácskai kereskedelmi és ipari érdekeltiség széles körben vizsgágot keletett mozgalma, amely a külön bácskai kamara létesítését célozza, nemcsak a közvetlenül érdekelt szegedieket és bácskaiakat szollaltatja meg és sorakoztatja a külön kamara híveinek és elleneseinek táborába, de már hozzászólnak pártatlanul ítélők is, akik mentesen minden érdektől, érzelmi momentumtól, a külön bácskai kamara mellett foglalnak állást.

Érdekes a *Pécsi Napló* alábbi cikke, amely a külön bácskai kamaráról ezeket írja:

Viták egy ker. és iparkamara kettéválasztása körül. Minap is megemlékeztünk a szabadkai azon érthető és indokolt törekvéséről, hogy önmaguknak teremtsenek egy kereskedelmi és iparkamarát, mely kizárólag a nagy és gazdag Bács vármegye kereskedelmi és ipari érdekeit szolgálja. Ezen törekvés elérésére el kellene szakadni a szegedi kereskedelmi és iparkamarától, a mi ezen régi kamarának nem csak hatáskörét, de anyagi eszközeit is lényegesen megnyír-bálná s így érthető, hogy annak vezetői a régi terv újjaledését már bizonyára elfojtani szeretnék. De bizonyára ragaszkodni fognak a tervhez Szabadkán is, melynek máris hatalmas versenytársa akadt a fölállítandó bácskai ker. és iparkamara székhelyéért és ez a hatalmas fejlődő dunaparti *Ujvidék*. A csütörtök délutáni városi közgyűlés egyhangu határozattal megbizta a városi tanácsot, hogy az érdekelt kereskedelmi és ipari körök bevonásával megindokolt memorandumot készítsen, amelyben az illetékes köröktől a szegedi kereskedelmi és iparkamara kettéválasztását és *Ujvidék székhellyel* külön bácskai kereskedelmi és iparkamara létesítését kérelmezzék. A városi törvényhatósági bizottság egyhangu határozata bizonyítja a város minden foglalkozású lakosánál megnyilatkozott kívánság indokoltságát, hogy Ujvidék kereskedelmi és ipari fejlődésének érdekei ne függjenek többé a számtalan esetben ellentétes érdeket képviselő szegedi kamarától, hanem *külön bácskai kamara* intézze az ország második legnagyobb megyéjének, a Bácska kereskedelmének és iparának érdekeit. A szétválasztás terve immár forr, de kár lenne azt az egymásközi versengéssel meggyöngyíteni, reánk alig lehet kétséges, hogy a székhelyért köz-kívánatként jelentkezni fog még Bácsvármegye székhelye, Zombor is, amely azonban különösen Sza-

badka és Ujvidék mellett forgalmi, kereskedelmi és ipari szempontból messze elmarad Bácsvármegye fent nevezett önálló törvényhatósági joggal bíró városai mögött. A megindított akció, mely a háboru tartama alatt sem fog most már szünetelni, mindenképen a mi érdeklődésünkre is igényt tarthat és mint jó szomszédok sikert is kívánunk Bács vármegyének.

A *Bácsmege* című lap legutóbbi számában pedig a következő sorokat olvassuk:

A kamara kettéválasztása.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara kettéválasztása régi óhajta Bácsbodrogvármegyének. Már 12 évvel ezelőtt nagyarányu mozgalom indult meg eziránt. Most újabban a szabadkai kereskedői körök indítanak akciót, hogy Bácsmege önálló kamarát kapjon. A szabadkaiak persze maguknak reklamálják a székhelyet. Amikor ezt Ujvidék társadalma megtudta, szintén sorompóba lépett s Ujvidéknek követeli a kamara hivatalát. Az ujvidéki fejlett kereskedelem és a Balkánnal való közvetlen nexusa kétségtelenül alkalmas arra, hogy ott legyen a központ. De a legtöbb joga van erre Zombor városának. Lévéen ez a megye székhelye, ahova mindenféle megyebeli ügy érdekszála összefut. A vármegye óriási többsége Zombor mellett foglalna állást. Természetes, hogy a hivatott tényezők se negligálhatják Zombor jogos követelését.

A kérdés megoldása azonban — szerintünk nem alkalomszerű. Vanak ennél fontosabb és sürgősebb dolgok is.

A *Bácsmege* megyei lánzsát tör a zombori kamarai székhely mellett, noha maga Zombor erre való igényét még semmilyen formában ki nem fejezte.

Laptársunknak Zombor melletti sikraszállására különben, a Bácsmege sorait *megelőzőleg*, Zombor igényjogosultságát illetően már *megfelelt* a teljesen érdekelten *Pécsi Napló*.

Az olaszok tisztí veszteségei.

Sajtóhadiszállás, nov. 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Magánstatisztikusok összeállítása szerint a háboru kitörése óta az olasz hadsereg tisztí veszteségei a következők:

Elésett: 15 tábornok, 128 ezredes és alezredes, 194 őrnagy, 1014 kapitány, 882 főhadnagy, 3248 hadnagy.

November 1. és 15-e közt elesett 3 ezredes, 15 őrnagy, 27 kapitány, 29 főhadnagy, 70 hadnagy.

Összeírják

az élelmiszer-készleteket.

Báró Kürthy Lajos, az Országos Közélelmészeti Hivatal elnöke ma rendeletet intézett *Profuma* Béla polgármesterhez, amelyben az összes elsőrendű élelmiszer-összeírását rendeli el. Az élelmiszer-összeírására azért van szükség, hogy megállapítsák a készleteket, amelyeknek arányos felosztásához a Közélelmészeti Hivatalnak a kereskedelemben és a magánháztartások birtokában levő készletekről is tájékozódni kell.

Báró Kürthy Lajos rendelete így hangzik:

— Az elsőrendű élelmiszer-egyenletes elosztásának biztosítása végett mellőzhetetlennek tartom, úgy a kereskedelmi forgalomban, mint a lakosság kezén levő készleteknek lehető ismeretét, mert e nélkül a meglévő készletek megfelelő és arányos felhasználása, illetőleg felosztása iránt intézkedni nem lehet.

— Minthogy e tekintetben még a hatósági kiosztás tárgyává tett lisztkészleteknél is a lefolyt időközben is számos eltörődés állhatott elő, egyéb élelmiszer-összeírások névze pedig általában véve sem felvétel, sem megállapítás nem áll rendelkezésére, felhívom a Polgármester urat, hogy a liszt, hüvelyesek, zsir, cukor, kávé és burgonyából a törvényhatósága területén a termelőknél és kereskedőknél, valamint a magánháztartásokban levő készleteknél összeírása végett szükséges intézkedéseket oly módon tegye meg, hogy ez a felvétel december hó közepéig feltétlenül végrehajtható legyen.

— Ebből a célból felhatalmazom, hogy a 4507/915. M. E. sz. rendelet 4. §-ában foglalt intézkedéseket megtehesse.

— Felhívom, hogy az eljárás során nyomatékosan figyelmeztesse az érdekelteket a bejelentési kötelezettség elmulasztásának következményeire és különösen pedig arra, hogy a be nem jelentett készletekre névze elközbírság van helye.

A közlelmészeti hivatal december 15-ikéig kér jelentést a polgármestertől az élelmiszer-összeírásának eredményéről. A polgármester az összeírásra vonatkozóan már kiadta az intézkedéseit. Ujvidék polgársága tudatában van annak, hogy magasabb érdekek parancsolják az élelmiszer-összeírását és önként fogja feltérni előtárát az összeíró bizottság előtt.

Az áradás újabb pusztításai Olaszországban.

Lugano, nov. 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata)

Az Arno vidékéről újabb nagy pusztulások kire érkezik. Az áradás nagy károkat okozott. A tyrhenei tenger mentén nagy rengek voltak, amelyek igen sok pusztítást idéztek elő. A kikötőben több száz jármű elpusztult, megrongálódott. Az Engadine nevű nagy gőzös léket kapott és elsüllyedt. Gyarak, középletek, lakóházak megrongálódtak. Genuától Speziáig terjedő vasúti vonal három helyen elpusztult. Több más vasútvonal földcsuszamlás folytán hasznavehetetlenné vált.

A Merkur Ujvidéken.

Ujvidék közgazdasági életének jelentős eseménye van. Egy erős, jónévi budapesti intézet: a Merkur váltófizlet érdekeltséget vállalt a Vig és Katona-cég ujvidéki bankházánál.

A Merkur váltófizlet Ujvidékre való kiterjesztése hatalmas perspektívát nyújt. Ötven millió alapíték, 23 millió tartalékalap áll a Merkur mögött, mely most a Vig és Katona bankházával történt egyesülésével messze kiterjedő fizletkörébe vonja Ujvidéket is.

A Vig és Katona bankháza, amelynek egyedüli tulajdonosa Vig Vilmos, 12 év óta élénk részese az ujvidéki pénzügynek és eddig is részleggel arra a bizalomra, amellyel üzletfelei felkeresték. A rendkívül mozgékony intézet, amely számbavehető eredményekkel dicsekedhetik, Vig Vilmos avatott vezetésére és a Merkur égisze alatt bizonyos, hogy óriási fejlődésnek indul és nagy hatással lesz az ujvidéki közgazdasági viszonyokra.

Ujvidék nagyon kedvező tér a tőke vállalkozásaihoz és a békét követő fellendülésben nagy szerep vár a pénzintézetekre. A Merkurnak eddig Pozsonyban, Szabadkán, Marosvásárhelyen vannak fiókjai, amelyek helyi vonatkozásaikban gyászterien beváltak. Ujvidék tehát joggal számíthat arra, hogy a Merkur intenzív munkával előnyösen fogja szolgálni a helyi és egész Délvidék érdekeit.

Mindenmenny banküzleten kívül (lombardkölcson, váltólezáratolások, betétek elfogadása) iparvállalatok finanszírozásával foglalkozik a Merkur, amely minden feltétellel rendelkezik, hogy legnagyobb kuleriálitá bonyolítsa le az ügyleteket. Annai nagyráhatott ter vár megoldásra és remélhető, hogy a tőkét alkalmas módon mobilizálják, Ujvidék közgazdasági fejlődése meglepő léptekkel jut előbbre.

Fel kell még említenünk, hogy a Merkur előterjesztésére a pénzügyminiszter a hadikölcsön hivatalos jegyzési helyé nevezte ki a Vig és Katona bankházát, amely agilitásával előreláthatóan eredményesen fogja szolgálni a nemzeti ügyet.

A rendőr megölt egy árdragítót.

A szabadkai piacon — amint az *Ujvidéki Hírlap* szabadkai tudósítója telefonálja — tegnap délelőtt véres összefütközés támadt a rendőrök és egy tavankuti gazda között, aki a hatósági árnál drágábban árusított káposztát. A rendőri beavatkozásnak emberhalál lett a vége. Az árdragítót, aki az őt bekísérni akaró rendőr ellen bicskát rántott, egy másik rendőr egyetlen egy kardcsapással halálosan megsebezte.

Tumbász Mátyas tavankuti gazda egy szekér káposztát vitt be Szabadkára, hogy a piacon eladja. Az Eötvös-utca és Damjanich-utca sarkon állt a szekérrel és csakhamar egész sereg vásárló állta körül a kocsját. Tumbász Mátyas azonban a hatósági áron jóval magasabban vesztegette a fehér káposzta fejeket. Figyelmessé lett Tumbász drága káposztájára *Sárközi* István rendőr, aki az árdragító fizelmeivel nyom-

ban végzett és felszólította Tumbászt, hogy azonnal kövesse a rendőrségre. Tumbász nem állt kötélnék és kijelentette, hogy egy tapodtat sem mozdul. A rendőr erre megfogta Tumbász lovának a kantárszárát és úgy vezette a rendőrség felé. Tumbász az ostaróval csapkodta Sárközi kezét, aki segítségért fittyentett. Tumbász erre kivette a zsebkését és Sárközi István rendőr hátába döfte. Szerencsére a rendőrön vastag báránnyőrös ködmön volt és így csak jelentéktelen sérülést szenvedett.

A Sárközi segítségére siető rendőr, aki látta, hogy Tumbász késével megszurta rendőrtársát, hirtelen kivonta a kardját és teljes erejével lesújtott Tumbász Mátyas fejére, aki szétvágott koponyával, véresen rogyott össze.

Tumbász Mátyas beszállították a kórházba, ahol azonban már nem segíthettek rajta. Rövid halálusa után meghalt. A véres tragédia ügyében a szabadkai királyi ügyészség azonnal megindította a nyomozást.

Az első uzsonnakávé nélküli délután.

Hétfőn volt az első uzsonnakávé nélküli délután. A kávéházakon erősen meglátszott a tilalom hatása. A három előkelőbb kávéházban alig voltak néhányan és akik ott voltak, kénytelen-kelletlen betetőrdtek a habos kávé nélküli állapotba. Hadi tea, hadi csokoládé került a csésze fehér habbal helyébe és a közönségünk figyelemzettségét dicséri, hogy senki sem gondolt — mint más városokban — a rendelet kijáráására. A tejmektakarítás a rendelet életbeléptetése dacára igen csekély, de akármennyi is, az a kis tejmennyiség a gyerekek és betegek javára fog felhasználni.

Profuma Béla polgármester ez ügyben kiadott rendelete így szól:

„Az Országos Közélelmészeti Hivatal elnökének 2626/VII. 1916. számú rendelete folytán a tejkék vagy az ennek felhasználásával készülő italoknak és ételeknek forgalombahozatalával foglalkozó mindenemű üzletre (kávéház, cukrászda, tejszarnok, kávémerés, étterem, kifőzés stb.) névze a tej felhasználásával készülő mindenemű italoknak vagy ételeknek 1916. évi november hó 20. napjától kezdődőleg délutánoként 3 óratól 8 óráig való kiszolgáltatását ezennel megtiltom.

Ez a tilalom nem terjed ki az oly üzletekre, amelyekben, szemben a fényűzés jellegű fogyasztással, a munkás és szegényebb népesség táplálékéért fogyasztja az említett italokat, illetve ételeket.

Egyben felhívom az összes kávézókat és tejkíméréssel foglalkozókat annak bevallására, hogy hol és mennyi tejet szereznek be naponként és az összeírás végett megjelenő rendőri közegnek az adatokat a valószínűség híven mondják be.

Aki a fenti rendelkezéseket megszegi vagy kijátsza, ha a cselekmény súlyosabb büntetés alá nem esik, kihágást követ el s két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Franclaországban a román helyzetet válságnak tartják.

Lugano, nov. 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A *Corriere della Sera* jelentése szerint a párisi katonai és politikai körök teljesen reménytelennek tartják Románia sorsát. Közvetlen veszélytől nem tartanak, de válságosnak ítélik meg Románia helyzetét.

Amerika nem szakít Németországgal.

Köln, nov. 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: *Lansing* államtitkár kijelentete újságírók előtt, hogy valótlan az, mintha Amerika szakítani akarna Németországgal. A szakítás annál is inkább ki van zárva, mert Hindenburg és Ludendorff szintén Bethmann-Hollweg álláspontjára helyezkedtek.

Az archangelski robbanás pusztításai.

Berlin, nov. 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A *Lokalanzeiger*nek jelentik *Stockholmba*: az archangelski robbanás nagy pusztításokat okozott. Hét nagy gőzös 2700 tonna tartalommal elsüllyedt. A kikötő tele volt hajóval és lángoló pokolhoz hasonlított. Husz menekülő hajó megrongálódott. A parion elpusztult munició értéke 80 millió rubel. A moszkvai gyapotgyárosok egyesületének raktárában 20 ezer hál gyapot égett el. A gummigyarak kora 15 millió rubel. Az új pétévár—moszkvai autómobilvonal autóparkja teljesen leégett. Hír szerint Anglia követelni fogja, hogy megszállhassa Archangelsket, hogy a lanyha orosz őrizet további következményeit megakadályozza.

A Deutschland balesete — véletlen.

Rotterdam, nov. 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: A Deutschland balesete teljesen véletlenségből történt. A vizsgálat eredményét itokban tartják. A Deutschland csak jelentéktelen sérülést szenvedett.

Lengyelország államtanácsot kap.

Lublin, nov. 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Illetékes helyen kijelentik, hogy az osztrák-magyar kormány kezdettől fogva azt az álláspontot foglalta el, hogy Lengyelország külön államtanácsot kapjon. Eziránt legelővőbbben az intézkedések meg tétetnek.

Az antant újabb pressziója Athénben.

Milano, nov. 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Francia tengeranyag az athéni kormánytól követelte, hogy adja ki azokat a fegyvereket és lözsereket, amelyeket a görög hadsereg második osztályának szánt.

Az ötödik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhúzódó háború nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter ezáltal — épp úgy, mint az előző hadikölcsönök kibocsátása alkalmával — 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket és ezenkívül — új típus gyantát — 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozó törlesztéses kölcsönkötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az aláírás tartama és aláírása helyek.

Az aláírás időtartama 1916. november 23-tól december 22-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és annak közvetítő helyeiül szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számtelző hazai pénztárak.

A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás, 5 $\frac{1}{2}$ %-os törlesztéses kölcsön kötvényei pedig 2000, 5000, 10.000 és 50.000 koronás címletekben fognak kiállítani.

Az aláírási ár.

I. A 6%-kal kamatozó járadékkölcsönkötvény kibocsátási ára — épp úgy, mint a korábbi 6%-os járadékkölcsönöké — tulajdonképpen 97 K 13 fillérrel van számítva, arra való tekintettel azonban, hogy a járadékkötvény kamatozása a kölcsön jegyzését és befizetését megelőzőleg már f. évi november 1-én veszi kezdetét, a megterítendő folyó kamatok hozzáadásával a járadékkölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetett:

a) az 1916. évi november 23-tól december 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 97 K 70 f.-ben.

b) az 1916. évi december 5-ét követő időben 1916. évi december 22-éig bezárólag történő aláírás esetén: 98 koronában;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 98 korona 50 f.-ben.

II. Az 5 és fél %-kal kamatozó törlesztéses kölcsönkötvény kibocsátási ára tulajdonképpen 95 korona; arra való tekintettel azonban, hogy a kölcsönkötvények kamatozása a kölcsön jegyzését és befizetését megelőzőleg már f. évi október 1-én kezdetét veszi, a kincstárnak megterítendő folyó kamatok hozzáadásával a törlesztéses kölcsönkötvények aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetett:

a) az 1916. évi november 23-tól december 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 koronában.

b) az 1916. évi december 5-ikét követő időben 1916. évi december 22-ig bezárólag történő aláírás esetén: 96 korona 25 fillérben;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási idő egész tartama alatt változatlanul 96 korona 75 fillérben.

Kamat esedékesség.

Az ötödik hadikölcsön 6%-os járadékkötvényei 1916. november 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáró felévi utólagos részletekben évi 6%-kal, az 5 százalékos törlesztéses kölcsönkötvények pedig 1916. október 1-től kezdődőleg évi 5 $\frac{1}{2}$ %-kal minden év április 1-én lejáró felévi utólagos részletekben kamatoznak, tehát a járadékkölcsönkötvényeknél az első szelvény 1917. évi május 1-én a törlesztéses kölcsönkötvényeknél pedig 1917. április 1-én esedékes.

Befizetési hely.

Ugy a járadék, mint a törlesztéses kölcsönre történő jegyzésnek az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő és az aláírási árón felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6%-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 6%-os járadékkölcsönre történő és 100 K-át meghaladó, valamint az 5 $\frac{1}{2}$ %-os törlesztéses kölcsönre eszközölt aláírásoknál azonban a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10 $\frac{1}{2}$ %-a biztosítékképpen leteendő és készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

A jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. január 5-ig; a jegyzett összeg ellenértékének 5%-a legkésőbb 1917. január 18-ig; a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. január 27-ig; a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. február 7-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

Betétek felhasználása.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknél 1914. évi augusztus hó 1. előtti betéti könyvre felhelyezett, egyébként a moratorium előlegről rendelkezésben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönökre történő befizetések céljára — önrésztőleg a kikötött felmondási idők epségben tartása mellett, teljes összegükben igénybe vehetők. Kivételt e tekintetben csupán a román betörés által érintett területen székülő pénzintézeteknél elhelyezett betétek alkotnak, amelyek a kölcsönjegyzés céljaira csak bizonyos rendelkezéssel megszabott korlátok közt vehetők igénybe.

Azok, akik a befizetésekre pénzügyi betéteiket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél, vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

Különleges kedvezmények az ötödik hadikölcsönnél.

A most kibocsátásra kerülő 6%-os járadékkötvények felhasználhatók lesznek az 1916. évi XXIX. t.-c. alapján kivetendő hadi nyereségadó fizetésére.

Az az aláíró fel pedig, aki az 5 $\frac{1}{2}$ %-os állami törlesztéses kölcsönből legalább egy millió korona névértékű kötvényt jegyez és a jegyzett kötvények az aláírás alkalmával névre szóló kötvényre iratja össze, az ekként összeírt, névre szóló kötvényre nézve, amely 1921. április 1-ig és azontúl is a visszafizetésig összeírva tartandó, azt a jogot nyeri, hogy az így jegyzett kötvényekben kifejezett követelés az 1921. évben, legkésőbb azonban április 1-én, minden 100 K névérték után 95 K-val leendő visszafizetésre, 1922. évi április 1-re felmondhatja. Az 1921. április 1-ig fel nem mondott kötvényeknek közforgalmú kötvényekre leendő feloldása iránt hivatalból fognak intézkedni.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamatláb mellett a kibocsátandó kötvényekre a kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó kötvényekre az Oszták-Magyar Bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár a kötvényeknek kezizálogul lekötése (lombárdirozása) mellett, a névérték 75%-áig, a mindenkor hivatalos váltózásmutatósi kamatlábon, tehát jelenleg 5 $\frac{1}{2}$ %-os kamattal, nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben. Az ötödik hadikölcsönnél egyébként is mindazok a kedvezményes biztosítva vannak, amelyek a negyedik hadikölcsönél az aláírókat megilletik.

APRÓ HIRDETÉSEK.



Közlelési díjak: 10 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 60 fillér. **Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők.** Apró hirdetésekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Eladó 2 teljes ablak tűkörüveggel, 1 ajtóféla ajtóval, 1 takaréki tüzhelytetőlap 2 sütőcsővel és álvánnyal, 1 új mérleg 250 kg. súlyal, 2 majdnem új extra uniformis, katonai téli köpenyeggel. Közélebbit Zrinyi Ilona u. 23.

Kárpitos segédet keresek. Klein Mór Duna utca.

Idei elsőrendű libazsir kapható II. Rákóczy Ferenc-ut 2.

1 ebédlő rendezni, 1 ebédlő diván, 1 asztal 4 székekkel és 1 nagy szőnyeg még jó állapotban eladó. Bővebbet Zrinyi Ilona utca 23.

Maniküre készletek legnagyobb választékban — csak szolid kivitelben — 5–100 koronáig Klein Drogeriában — Legcélsezerűbb marandó becslő ajándék. —

Egy kis gazdaságot, mely 2–3 szobából álló lakházból, istállóból, zöldszécséből (gyümölcsös kert) és néhány hold földből áll (legszivesebben egy kis pusztát szeretnék) Újvidék környékén, néhány évre berbe kívánok venni, melyet utóbb esetleg megvenni. Követítők díjaztatnak. Ajánlatok Tutta Maria címre Privlaka (Szlavonia) intézendők.

Péterváradon a „Zöld fához” címzett vendéglő azonnal berbeandó. Bővebbet a „Zöldia” vendéglőben.

Vizsgázott apparátör gépész kerestetik. Cim Pétervárad Jurisits utca 642.

Szappanok legnagyobb raktára a legjobb minőségben jutányos árakban kaphatók Klein Drogeriában.

Különbejárati, butorozott, jól fűthető, modern, kellemes szobát keresek lehetőleg az Erzsébet-terhez közel. Címet a kiadóba kérek.

Köhögés ellen csakis „Frosch im Halse” használ. Kapható Klein Drogeriában.

Óriási nagy raktár, mindennemű BUTOR, KÁRPITOSBUTOR, FÜGGÖNY és SZŐNYEG árakban, minden árudarabon a **szabott** eladási ár feltüntetéssel, a **legolcsóbb** árak mellett szereshető be

Grosz és Krausz
cégnél Újvidék. Telefon 24.

Med. univ. **Dr. STEJIC J.**

rendel november 15-től kezdve a róm. kath. hitközség épületben Kossuth Lajos utca 30. szám I. emelet balra 2. ajtó, d. e. 10–12-ig és délután 3–4-ig mint belgyógyász és gyermekorvos.

Állami hivatalnok szép jövedelemmel keres egy igen csendes, 16–28 éves leányt vagy özvegyet mint gazdaasszonyt — házasság nincs kizárva — meguntam már mint 46 éves agglégény a korcsmai életet, keresek eszerint egy nekem tetsző házasszonyt, kinek van kedve erre vállalkozni? Ajánlat kéretnék „Vidéken szép az élet” a kiadóhivatalba, minden levél külön borítékba a kiadóhivatalba címezendő.

KIADÓ 1917. febr. 1-től Telesky-utca 15. sz. házbán 3 szobás utcai lakás minden mellékkeliséggel. Bővebbet Funtak kalapüzletben Kossuth-Lajos-utca 10. alatt.

WERTHEIM KASSA, Singer varrógép, nikkelezett kályha, nappali kassa, másológép, 2 ilyámpa, 2 gazlámpa, 1 agy, éjjeliszekrény, 2 szekrény, 1 ebédlő diván, 1 gyermekágy-matrac, 1 télikabát eladó. Bővebbet Zrinyi u. 4.

Szatócs üzlet berendezés eladó. Peics-utca 31.

Tiszti komisznyereg teljes felszereléssel eladó, Bővebbet Jenőherceg-utca 41.

A hirdetőket kérjük, hogy hirdetésüket lehetőleg délelőtt folyamán küldjék be a kiadóba.

APOLLO

NOV. 20., ÉS 21-ÉN
Hétfő és Kedd

Az V-ik amerikai szenzáció!

A budapesti Royal Apollóban óriási sikert ért el **A nábob felesége** egy házasság regénye 4 felv.